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  )١(ورقة عمل رقم 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الجیش يابطا فض كان بل ریاضیا الأساس في صاحب القانون والمسمى باسمھ لم یكن )١٧٠٤ -١٦٦١ (  لوبیتال  
عاشقا كان ولكن لوبیتال . بأس بھا  كون ثروة لاأنثم اعتزل الحیاة العسكریة بعد .  رتبة عالیةإلىوصل ي والفرنس

  .ریاضیاتللریاضیات فاستأجر مدرسا خصوصیا لیعلمھ ال
   ) ١٧٤٨ -١٦٦٧( یوھان بیرنولي وكان ھذا المعلم ھو السویسري

 برنولىجمیع أعمال واكتشافات ) الغني(أن یشتري لوبیتال  احیث اتفق . )غیر شریف(وعقد لوبیتال مع برنولى اتفاقا  
  !قانون لوبیتال  من ضمنھا وكان فرنك ،٥٠٠مقابل ) الفقیر(
ھ لعدم قدرتھ على إثبات لكن تم رفض طلب و تسمیة ھذا القانون باسمھفيلى وطالب بأحقیتھ وبعد وفاة لوبتیال تقدم برنو 

  .  برنولىاكتشاف ھذا القانون ھو من أنمراسلات بین لوبیتال و برنولى وظھر فیھا بوضوح ثم تبین فیما بعد وجود  ،ذلك

  فیمكن إیجاد النھایة باستخدام ) ف(  ویض إذا كان ناتج التعفي النھایات الكسریة ،  :القانون باختصار  ، المهم
  ثم التعویض) كل على حده (اشتقاق كل من البسط والمقام عن طریق ) أو برنولي( قاعدة لوبیتال       من خلال

   وتصلح للنھایات المثلیة الموضوعیة إذ المطلوب ھو الجواب فقط دون خطوات حل ً وھي مفیدة جدا في الأسئلة     
  ً ولكن عند وجود قیمة مطلقة أو اكبر عدد صحیح ، نتخلص منھما أولا ثم نجد النھایات الناتجة ،ً أیضا      
  )ف( ، نطبق النظریة مرة ثانیة وثالثة حتى نتخلص من الوضع بعد الاشتقاق والتعویض) ف( إذا استمر الوضع و      
  ًولم تكن الطریقة معتمدة سابقا في التصحیح ،  ف   لا نستخدم ھذه الطریقة إلا عندما یكون ناتج التعویض : تحذیر

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  

               ==                               =    =الجواب  ئ  ف                       =     ٥ ه )١مثال
  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  

  ٧٢- =                          =              =              = الجواب  ئ  ف                       =   ٢ ه )٢مثال
  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  

        ف=                      =  جواب ال ئ  ف=                   ٠ ه )٣مثال

  

                      
  ٢ :                   =               =  نطبق القاعدة مرة أخرى

  
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٢؛ !–==               =                 الجواب  ئ  ف                 =    ه )٤مثال
  
  

              صفر           = =                       = الجواب  ئ  ف                         =    ه )٥مثال
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   ٠ه  ئ    ف =                      ٠ه  )٦مثال 
  

             =               = = ٠ ه  =                       
  ًإذا النھایة غیر موجودة  ئ                                                                          

             =            =  - ٠ ه                    =
  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

    
  لأنھا من الیسار) ٠‚٩(نستبدل س بالقیمة  :إعادة تعریف الأكبر عدد صحیح : ف =                  - ١ه   )٧مثال  

                                                                                                 ]١ = ]١‚١[ = ]٠‚٩ -٢     
  

             =              =الجواب  ئ                  - ١ه           
  

                    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  

  ب ،  م فجد قیمة كلا من  ٥                            = ١ه  إذا كانت )٨ مثال
  

ً التعویض في البسط یساوي صفرا أیضا ئًالتعویض في المقام یساوي صفرا    ٣=ب +م  ئ٠=٣– ب +  م ئً
  

  ٤ = ، ب١–= م  :وبحل المعادلتین  بالحذف أو التعویض ینتج أن  ٥= ب ٢ + م٣ ئ٥=                  : لوبیتال   
                                                        

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                         ٣ ه جد ف٦) =٣ (ق ،٨ )=٣( قإذا كان  )٩مثال

  
   ٣- :                =           = لوبیتال  ئ  ف:  الحل 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                          ٢  ه  جد ، ف١٢) =٦( ق  ،١٠) =٦(ق إذا كان  )١٠مثال

  

  )بدون طرح وإضافة أو استبدال(   ٦٠ = ٥×١٢) =٥()٦( ق                          = :               لوبیتال  ئ ف:  الحل 
  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  )٤(ق  جد ، ف١٠=                       ٤   ه وكانت ٤=ً متصلا عند س)س(ق كان  إذا )١١مثال

  
  

    ٢٢ – =١٠×٣ – ٨ = )٤( ق ئ    ١٠:                    =                  =لوبیتال  ئ ف:  الحل 
  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ) ریاضیات توجیھي علمي(سمى في یوم من الأیام ُوھكذا نكون قد قضینا على ما كان ی ... 

        فعظم الله أجركم ، ولا عزاء بسبب الظروف الراھنة 
  
  

  /س /جتا/ - ١[
 س

 │جـا س│

  / ٢[ س 
 جـا س

  / ٢[ س 

  جتا س-

  ]٢ /  

 جتا س

 ]٢ /  

  جـا س-

  / ٢[ س 

١ 

 ]٢ /  

   – ١  

 ]٢ /  

  ٣ –@س ب +#سم 
  ١- س

 

 ]س -٢[ -@س

 ١ – #س

 ١ -@س

 ١ –#س

 س٢

 س٣
٢ 

٣ 

 ب ٢+م٣

١  
 

  ٨ – )س( ق
 س٢ – ٦

  ٣( ق(  
– ٢ 

٦ 
-٢ 

  ١٠ – )س +@س( ق
 ٢ – س

صفر –)١+س٢()س +@س( ق  
 صفر – ١

 )س(ق  –@س
 ١٢–س ٣

  )س( ق –س٢
٣ 

٨– ٤( ق(  
٣ 



   
  )078 531 88 77(    عبدالقادر الحسنات                                     ٢٠٢٠ / ٢٠١٩                       ١ ف– علمي / ریاضیات      
  

                       ١  -ه )١٤                                     ٣ ه  )١٣                              ٤ ه )١٢
  

  ٣؛ @                                         ٧؛ %                               ٥؛ $                  
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                     ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                              ٤ ه )٢٠                                   ٣ ه )١٩                                          ٢  -ه )١٨

                
  

  ٢ ؛٠؛ ! -                                    ٤                                        ؛!٨؛ !                 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  

                        ٤ ه )٢٣                              ٢ ه )٢٢                             ٣ ه )٢١  
  

   ٢٤                                 ١ ؛٨؛ ! -                              ٥ ؛٤؛ ! -              
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

                                                                                                  ) ٢؛ %=  ،ب٣=أ: الجواب)(ش٢٠٠٨(   . ب ،أكل من فجد قیمة  ، ١ =                             ١ ه   إذا كانت )٢٤

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ       ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    

       ٣ ه )٢٧                                         ٢ ه )٢٦                                 ٠ ه )٢٥
          

    

                     )٤؛% :الجواب() تكمیلي  ص٢٠١٩(                 ):      الجواب()ص٢٠١٩(               )٢٠:الجواب() ش٢٠١٩(
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

                            ٠ ه )٣٠                               ٠ ه )٢٩                                        )٢٨
  

  

    )٨:الجواب)(ش٢٠١٧)                   ( ٤؛ !:الجواب) (ص٢٠١٦          ( )  غیر موجودة:الجواب)(ش٢٠١٦ (
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

        ٠ ه )٣٣                                     ٠ ه )٣٢                             ٠ ه )٣١ 
  

  )٢ ؛٤؛!  - :الجواب)( ص تكمیلي٢٠١٩)            (٤:الجواب)(ص٢٠١٩  (       )   ١٤-:الجواب)(ش٢٠١٩  (       
   ...  .  ...مع تمنیاتي للجمیع بالتوفیق والنجاح    

  عبدالقادر الحسنات:   الأستاذ                                                   
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